
ÉNTEK, 1930. ÁPRILIS 25. 

ünnep alkalmával a szokottnál 
nagyobb terjedelemben, dus tar- 
ommal jelentek meg és különö- 
hfeltüűnő az ellenzéki lapok éles 

ukája országaik kormányzati 
hűdszere ellen. Összefoglalva, ezt 

szellemet érzékeltetik, mely egy- 
y nemzet jogéletének keresztmet- 
etét adja. 

Mondhatjuk, hogy a kritika jogá- 
k, az irásszabadságnak nagyszerü 
ldányait ismertük meg. 

Mindjárt elénk állt az a fájdal- 

1s kérdés, miért nincs ez nálunk 

igy2? 
A közhiedelemben Románia poli- 

ai térképe az európai demokrácia 
mnétájan fekszik és a demokrácia 
ő függvénye a tárgyilagos kritika 

Ilát. 
r- 

gy 
'rök 

kült 
inna 

kert 
atás 
örül. 
sok urlátlan szabadsága. 

tt a Ez annál inkább közszükséglet 
y olyan területen, melynek alkotó 

raló- zeit különböző nemzetiségek, egy- 
fala- zak, osztályok formálják, ahol az 
. yik tag szerves kiegészitője a 
ban siknak, éppen ugy, mint a fogas- 
rtki rék másba kapaszkodó részei 
ez a ha már csak egyetlen egy fog 
rére- ll ki - katasztrófális lehet az 
sötét 
tott. 
zott, 
által 
ildö- 

ész mozgó alkotmányra. 
Nálunk egyenlő jelenség az, hogy 
kisebbségi sajtó nem érez elég 
atottságot a birálatra, attól tartva, 
gy irredentizmus vádjával illetik 
et, pedig ez a vád lassanként ki- 
pik a politika szótárából, tudni- 
ik, beigazolódott, hogy ezek a 
önnyelmü jelszavak az állam jó- 
mevét és erejét diszkvalifikálják. 
csak egészen természetes, hogy 

kisebbségi sajtó a kisebbségi köz- 
elemény sérelmeinek és panaszai- 
ak szószólója, azonban, legyünk 
ak tárgyilagosak - és akkor nem 
lgathatjuk el -, hogy sok, fon- 
s gazdasági kérdés esetében a 
erdés publikálásának szükségét, 
bban mondva, teljes mellőzését 
2 a szempont dönti el, hogy ez 

nel- 

né- 

alók 
yers 

ztoly 
utása 

okat, 
ilkos 

ve m tartozik reánk, ezt, vagy azt, 
ta htézzék el a románok egymaás kö- 

zata ölt, 

n Merem állitani, hogy az intéző 
edig Wök eme felfogása a legnagyobb 

d el- relem a kisebbségi érdekek ellen. 

A romániai közgazdaság egyforma 
tiut nyörtelenséggel sujt mindenkit. 
hal Tomán paraszt nyomora nem huzza 
élyé A magyar paraszt gondjait, a ro- 

Han inzolvens kereskedők csoportja 
ka em veri le a tönkrement magyar 

sára. eleskedők táborát és a Francia- 
zein zágba exportált munkásanyagsem 
őrök. mer nemzetiségi beosztást. 

áita A gazdasági leromlás egyforma 
asal eretettel ölel magához édes-mind- 
ik le Vájunkat. 
ták Hogy hogyan lehetne mégis ebből 
Ke orvasztó gazdasági helyzetből 
em zabadulni? 
tőjé! Egyszerü a felelet : Demokráciával. 

lét a tiszta demokrácia termelhet 
ilet t és ennek elérése érdekében 
1unk demokratikus elvek egyesit- 

tem a dolgozó osztályokat fajra, 
lve zetiségre, felekezetre való tekin- tet néles el 

(Wojt.) 
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ültötdi a hindu felkelőkkel 
Eznzz 

POLITIKAI NAPILAF 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetésf ár: Egész évre 600 le 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapia 50 lej. Kültöldön 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
5 Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó21 
Vastagabb betüvel....... 4le 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Ötvenezer ember rohamozta meg a madrasi rendőrség épü- 
letét. Ghandi hivei kivágták a datolyatákat, hogy a lakos- 
ság ne csinálhasson alkoholt. Az idegen szövetek elleni 

bojkott kihirdetésénél hatvan ember megsebesült 
(London.) Calcuttából jelentik, 

hogy Chittagong környékén angol 
lovas és gyalogos csapatok megüt- 
köztek a hindüu felkelőkkel. 

A felkelőök visszavonulási utját a 
csapatok elzárták, 

ugyhogy foglyulejtésük most már 
csak órák kérdése. 

Calcuttában a bengáliai nemzeti 
ellenállási tanács helyiségeiben a 
rendőrség házkutatást tartott s en- 
nek során a tanács titkárát s egy 
ujságirót letartóztatott. 

Madrasban is összeütközések vol- 
tak a nacionalista mozgalom hivei 
és a karhatalom között. 

Őlvenezer lőnyi tömeg különböző 
rendbontások után a rendőrség épü- 

letét megrohamozta, 

de a karhatalomnak sikerült az of- 
fenzivát visszavernie. A harc em- 
berveszteségeiről ellentétes hirek ér- 
keztek. Egyes jelentések szerint 
nyolc sulyos sebesülés történt, de 

van olyan fáviral is, mely több mint 
huasz halotíról ad hirt. 

Sen Gupta calcuttai polgármester 
és néhány sótörvényt megsértett és 
emiatt fogságra vetett önkéntes 
éhségsztrájkba kezdett a fogságban. 
Az éhségsztrájk oka az, hogy 

a letartóztatottak magukat politikai 
foglyoknak vallják 

s elvárják, hogy azokban a kedve- 
zésekben részesüljenek, amelyek a 
politikai foglyokat megilletnék. 

Ujabb londoni jelentések szerint 
Calcuttában óriási izgalmat váltott 
ki az a hiresztelés, hogy Sen Gupta 
a letartóztatott és 

jelenleg éhségsztrájkoló calcuttai 
polgármester az éhezésbe belehalt. 

A valótlan hiresztelés nyomán a 
fogház környékét hatalmas ember- 
tömeg lepte el s a nacionalista ön- 
kéntesek meg akarták ostromolni 
az épületet, hogy Sen Guptát élve, 
vagy halva feltalálják és őrizetbe 
vett és szintén éhségsztrájkot foly- 
tató társait kiszabaditsák. A kar- 
hatalom nagy apparátussal vonult 
ki a rendbontók ellen s 

a tömeget lélórás küzdelem után 
sikerült bambuszbotokkal szétvernie. 

A fogházat most is állandóan nagy- 
számu rendőrcsapat őrzi, mert a za- 
vargások megismétlődésétől kell tar- 
tani. 
Ma több tartományban megkezd- 

ték az önkéntesek a datolyapálmák 

kidöntését, hogy a népességet meg- 
fosszák alkoboltermelési lehetőségé- 
től. Nawzahriban egy kidöntött pálma 
az önkéntesek egyikére zuhant és 
agyonsujtotta. Gandhi értesülve ön- 
kéntese elhalálozásáról, egynapos 
vallási szünnapot rendelt el emléke 
tiszteletére. 

Calcutta- közelében, Howrahban, 
az önkéntesek csoportosan járták 
az üzleteket és 

hirdették az idegen szövetek boj- 
koitját. 

Köztük és a rendőrség között több 
városnegyedben komolyabb össze- 

Sáskamilliárdok pusztitjá 

ütközések támadtak, melyek során 

hatvan ember megsebesült. 
Harminc letartóztatást foganatosi- 
tottak. 
Karakhiban a hatóságok meg- 

állapitották, hogy 

a törvényellenesen termeli só az 
egészségre ártalmas anyagokat lar- 

talmaz 
s ezért most mindenütt igyekeznek 
birtokba venni az emberi élvezetre 
alkalmatlan sót. A chittagongi hegy- 
vidéken támadt zendülés bekeritett 
résztvevőinek foglyul ejtéséről még 
nem érkezett jelentés. 

a Simai félszigetet 
(London.) Kairói jelentés szerint 

a Szuezi csatorna környékén a ka- 
tonaság és a lakosság hiábavalónak 
bizonyult harcot folytatott a sáskák 
ellen. Minden pusztitás ellenére 
ujabb és ujabb sáskamilliárdok szál- 
lanak kelet felől a Sinai félszigetre 
és a védekezés velük szemben most 

már az eddigi felkészültséggel telje 
sen céltalannak látszik. A kormány 
ujabb két zászlóalj katonaságot 
küldött Észak-Egyiptomba lángszó- 
rókkal és gázbombavetőkkel, de 
attól tartanak, hogy semmi sem 
tudja utjában megállitani a sáska- 
veszedelmet. 

30 utas sebesült meg a föld- 
alaitfi villamos-karambolnál 
(Páris.) A versaillesi városkapu 

közelében ma reggel két földalatti 
villamos hibás jelizés következtében 
egymásba futott. A karambolnál 30 
utaás megsebesült, 18 sebesültet kór- 

házba kellett szállitani, közülök há- 
romnak állapota aggodalomra ad 
okot. A pánikot a karamnibol alkal- 
mával nehány hidegvérü utas nyu- 
godtsága megakadályozta. 

A Hberális párt május elsején / 
kezdődő kongresszusára nagyarányu 
előkészületeket tesznek a liberáli- 
sok. A május 4 ig tartó kongresszus 
ideje alatt Bukarestben nagy tün- 
tetéseket fognak rendezni. A tün- 
tetésekkel kapcsolatosan a liberális 
vezérkarban nézeteltérések vannak, 
mert egyesek violens tüntetéseket 
akarnak, mások pedig a csendes 
tüntetéssel is megelégednek. Azon- 
ban valamennyien megegyeznek 
abban, hogy a leghevesebb hangu 
szónoklatok hangzódjanak el a 
kongresszus tartalma alatt, hogy a 
szónokok beszédjeikkel kiprovokál- 
ják a kormánytól a rendtörvény 
alkalmazását. 

Az averescanusok is hevesen ké- 
szülnek kongresszusukra, de politi- 
kai körökben nem tulajdonitanak az 

averescanusoknak fontosságot. Az 
averescanusok iránti érdeklődés 
csökkenésének az az oka, hogy a 
Messagero cikket közölt, mely sze- 
rint Averesca tábornok az általa 
hiresztelt 4 milliárdos olasz kölcsön 
ügyeben egyetlen komoly pénzügyi 
faktorral sem tárgyalt, sőt nem is 
tárgyalhatott. 

k 

A szőlőbirtokosok ma tiltakozó 
gyülést tartanak Bukarestben, merr 
a szesztörvény módositásán Mad- 
gearu pénzügyminiszter a sörgyá- 
rosokat előnyben részesiti a szesz- 
gyártás rovására.
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Beszüntették a marhahusárulást 
a kolozsvári zsidó mészárosok 

Ciuj-Kolozsvár, ápril 

(Kolozsvár.) A kolozsvári zsidó az ugynevezett gabellát és ig 
hitközségek husháborujának ujabb ők, akik a mészárszékjeikben el- 
érdekes fordulata támadt. Az ortho- adott husok után kilónként ezt a : dox izraelita hitközség mészárosai jelentékeny összeget megfizetni I 
beszüntették a marhavágásokat és voltak kénytelenek, sulyos veszte- 1dő 
a marhahusárulást. A mészárosok ségeket szenvedtek, mert a zsidóság me 
azzal indokolják ezt az eljárásukat, nagyrésze az olcsóbb Feiner féle fás 
hogy mióta a husháboru tart, szá- ,trefli késerhust" árulta. Az ortho- 1 
mos, az orthodox hitközséghez tar- dox hitközség mészárosai ma kül- 
tozó tag a Feiner-féle mészárszékben döttséget menesztenek a holkéres je vásárolt ugynevezett „tréfii kóser- terhez, aki előtt szintén kifejtik a z 
hast:, amely után nem fizették a marhahusárulás beszüntetésének in- fő gósag báről éve hordja a az kilónkénti 14 lejes vágatási illetéket a Emberek, akik haladnak a korral, nem haz Tor . . ; es aatagk banai a egalmas Eattat Életveszélyes fenyegetés miatt feljelentést SARKOKON jarmak e , z . , . PALMA a gyalogjárónakegyjót és tett a felesége ellen és a kihaligatás hosszabb jdeig lart, mint a ledjobb s Ein 

során kibékült vele egana gyelébó hogenyian k gy ges 
gazdag. 

(Kolozsvár.) A rendőrségen izgatott ; az asszony nemsokára visszatért s Amit az egész villágon millió ember 
viselkedésü ur jelenik meg. Ruhá- ettől kezdve botrányos körülmények jónak és gazdaságosnak tart, Őnnek neri zata után itélve, tisztviselőember között folytatódott a családi élet. is ki kellene próbálnia. Még matétessen vár lehet. Feljelentést jött tenni. Éveken A férfi rendkivül durván bánt fele- telogigészável jó PALMASARKOKAI. gas keresztül nyugodt, kiegyensulyozott ségével, többizben inzultálta oly- fékvsságbóli akas lepe családi életet élt feleségével. Nem annyira, hogy az asszony elköltö- lege zavarta életüket semmi rendkivüli zött tőle, azonban egy levelet ha- ges. esemény sem. Egy szép napon az- gyott hátra, amely miatt most a hoz után megjelent a felesleges barma- férfi a rendőrséghez fordult. A le- kép dik; az asszony. Az asszonyt D. vél ugyanis a következőket tartal- Kol Máriának hivták s az volt a hibája, mazta: : ges: hogy nagyon megtetszett a férjnek. ,Az életemet tönkre tetted. zs ? lelk A férfi elfelejtette azokat a boldog Sokáig kiméltelek, de most már ; .. Bey esztendőket, amit feleségével töltött. bosszura határoztam el magam. .. e eg ; vas: Elfelejtette, hogy neki, akinek két Vedd tudomásul, hogy ahol meg- In 0l szövet Aaa gyermeke van, apai kötelességei talállak, ott végzek veled.* ; mi vannak, szóval mindent elfelejtett Ezeket mondotta el a férj, V. Mi- e y Celz és csak folyton az járt az eszében, hály a rendőrségen. Felesége fe- hiszókel embhereket 1ő. bogyan vehetné el D. Máriát fele- nyegetését ugyanis életveszélyesnek i ban, ségül. Elhatározta, hogy minden- nyilvánitotta és ezért fordult a (Kolozsvár.) A hiszékeny emberek - a dupláját is megéri. Ha af e képpen elválik feleségétől. rendőrséghez. .. becsapásának ügyes trükkjét találta ! szemelt áldozat az árát sokalja 4 H Ezt a szándékát ugy akarta végre- A réndőrségre beidézték az asz- ki egy csalafinta posztóügynök A állitólagos vámhivatali soffőr, sz" av hajtani, hogy szándékosan külön- szonyt is, aki nem tagadadta, hogy hóna alá vesz néhány vég ruha- sen enged valamit és a végén rem távi 
böző családi háboruságokat erősza- megfenyegette a férjet, de hogy szövetet és azokkal végigházal egy szerint létrejön az alku ss kolt ki, amellyel azt akarta elérni, életére akart törni, azt tagadta. A csomó magánlakást. A vevő boldog hogy potom pél lent hogy felesége egyezzen bele a vá- kihallgatást végző rendőrtisztviselő Mindenütt elmondja bizalmasan, zen igazi angol szövetet vásárolta 109 lásba. Végre sikerült is neki annyit békitőleg közbelépett és oly hata- hogy egy határszéli vámhívatal sof előre örül a ruhának, amely ével) e elérnie, hogy felesége elhagyta. sosan a felek lelkére beszélt, hogy főrje, akinek sikerült egy csomó a fog tartani. Amikor aztán a szü" Ekkor a férfi hütlen elhagyás ci- a férj visszavonta a feljelentést és vámon kinem váltott angol és cseh: tet a szabóhoz viszi, akkor tul Ar mén válókeresetet adott be a fele- elállt házassági tervétől. A feleség szlovák szövetet olcsón árverésen meg, hogy amit vásárolt, nem egyi már sége ellen. A férfi azt hitte, hogy ma visszaköltözött a férjéhez és 1gy ! megvenni. Mindjárt ki is bontja a rongynál és a métere alig éri mel A ezzel már teljesen elintézte a dol- az ügy hapy enddel nyert befeje- végeket és megkezdődik az angol a két-háromszáz lejt. Az ügym or got azonban csalódnia kellett, mert pposztónak hosszas dicsérete. ellen számosan feljelentést akamii lág .............. A szövet méteréért 1000-1500 tenni csalás miatt. mét lejt kér, holott - erre megeszküszik - érde 

Nem fizeti ki az ügyfél letétjét a pénz 
. : i i . .. y0 ügyigazgatóság, amig az ügyvéd net ek 

Francia igazolja, hogy nincs adóhátraléka 399 
(Kolozsvár.) Az utóbbi időben kel- [ az ügyvéd a kliensért, akár a Hi kel ............... lemetlen meglepetés éri azokat az ens az ügyvédért anyagi felelősség fell 66 ügyvédeket, akik ügyfeleik képvise- gel tartoznék. beli Brennabor . ; letében azoknak valamilyen letét- Egészen bizonyos, hogyha eg) élel 99 KÜLÖNLEGESSÉGEK jéért jelentkeznek az adóhivatalnál, ilyen ügyfél, akinek letétjét az ügy Koze eszazzaemozasa Csodás kivitelek és szinek ahol azt követelik, hogy az ügyvéd véd adója fejében visszatartják a vi 

66 : igazolja, hogy nincs saját adóhát- beperli a kincstárt, pernyertes lenn0 0 el z í z nyu Óriási választék raléka, mert különben nem kapja mert a letét az ő vagyona, ame) . 99 D gyár mány Szolid gyári árak ki 2 mgyfelét töteti et agyáltalán nem felelhet egy han .... . pénzügyi hatóságoknak ez az dik, megbizott személynek a tal T4 . . álláspontja, hivatalos nyilatkozat zásáért. z kizárólag kaphatók: Sportkocsi már475 leitől szerint pénzügyminiszteri fendelerei Amint egyébként értesülünk, 34 ek Hercüles- áruházban . alapul. Ez a rendelet annál furcsább, ügyvédi kamara is fog a kérdésse) Ég. i Ernyőskocsi 1775 mert az ügyvéd és ügyfele közötti foglalkozni és oda fog hatni, hog a7 Cluj, Calea Reg. Ferdinand 12. zmzmmamzzamnusuemuszmzan menezezkezrei jogviszonyból ugyanis egyáltalán a pénzügyminiszter visszavonja se 4 
nem lehet olyan jogalapra követ- relmes rendeletét. 

Corsó filmszinház Carmen meozgó Uroaraia 

keztetni, amelynek értelmében akár ! 

Seleci mozgóéó 

Ortonaviráezás 
Coolen Moore világsikert aratott 
hangosfilmje. Az angol és német légi- vo
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8 órás előadás 

I. Dérbosszu 
dráma 9 felvonásban 

fősz.: Liliam Gisch, Normann Kerry 

2 szenzáció 17 felv. 

Nábob lánya 
Az első hangos kalandorfilm 

; gol és . . Főszereplő: IRemée Adorée, fotta emberfeletti teljesitménye. I.Suzette mint detektivnő aki a világhirű Josephita argontinai Főszerepben : .Előjátek: vigjáték 8 telvonásban tangót énekli és táncolja Várkonyi Wihály Gigli énekel a „"Rigolettó"-ból fősz.Ezebe Daniels, RRtodla Rodue Corrine Griffith. 

Irufalgori oroszlán 
Gyönyörü rendezésü zenélő film 



Cluf-Kolozsvár, április 25. 

dőjárás. Budapestről jelentik : 

meleg és zivatarra hajlamos időjá- 
jás várható. 

Hazautaztak a tengerészeti 
leszerelési konferencia amerikai 
résztvevői. Londonból jelentik : 
Az amerikai tengerészeti delegáció 
Sonthamptonban hajóra szállott, hogy 
hazautazzék Amerikába. 

Proi. Ben Aroliy Bey előadó- 
estélye. Zsufolt ház előtt tartotta 
tegnap este előadását a katholikus 
gimnázium disztermében Prof. Ben 
Ároliy Bey, az ismert nevü szug- 
gesztőr és chiromantikus. Ben Aroliy 
Bey előadása egyike volt a leg- 
érdekesebbnek, mint ebben a zsá- 
nerben alkalma volt látni a kolozs- 
vári közönségnek. A mindvégig ma- 
gas nivón mozgó előadáson meg- 
lepetéssel látta a közönség, hogy a 
legérdekesebb és legnehezebb szug- 
geszciós és telepatikus mutatványok- 
hoz sem szükségesek azok a nagy- 
képü hókusz-pókuszok, amelyeket a 
Kolozsváron előadást tártó más szug- 
gesztőrök használtak. A közönség 
lelkes tapssal honorálta Ben Aroliy 
Bey mutatványait, aki előadását 
vasárnap este megismétli. 

Figyelmeztetés! A tévedések elke- 
rülése végelt: a 28 Iejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utca 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Nerenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany ecsiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

Holnaptól kezdve rendes kép- 
távirótorgalom indul München 
és London között. Londonból je- 
lentik: München és az angol fővá- 
105 között pénteken megindul a 
rendszeres képtáviróforgalom. Mini- 
mális postai dij képtáviratnál egy 
font sterling, Münehenből pedig 21 
márka, 

A társadalom szive. Dési Sán- 
dor vak hadirokkantra a „Mai Vi- 
lág' felhivta a jóemberek figyel- 
mét. A szerencsétlen, támogatásra 
érdemes ember sorsa meghatotta a 
társadalom jószivét és a legutóbbi 
napokban Dési Tordaiut A. szám 
alatti lakására a következő adomá- 
nyok érkeztek: Láposi 100 lej, Ke- 
rekes 60 lej, N. N. urhölgy 100 
lej, egy hadseregbeli ezredesné 200 
ej, N. N. ur 60 lej, özvegy Len- 
eyelné 100 lej, Marowszky 100 lej, Nagy Zsigmondné 200 lej, N. N. 
földbirtokos 100 lej, egy hadsereg- beli kapitányné egy nagy kosár 
elelmiszert küldött. A nemes ada- 
ozóknak ezuton mond köszönetet 

a világtalan hadirokkant. 
. 

NAZDAZNAN ÉTTAN 
Tárgyalja a korszerü táplálkoszást, 
ahustáptálkosáskérdését és az éttani 
syógykeselés egéss komplexumót. 
géssségeseknek és betegeknek egy- 

sránt nélkülöshetetlen tanácsadó, 
ra bérmenive 45 lei a péns előse- 

tes beküldése mellett. Frisch ózsef 
, Sír, Cavalerilor 7 (Lovag-utca) 

Időprognózis: az évszakhoz képest 

Renner gyári vasuti sorompó 

1 közegei kiszállottak a helyszinére 

A Balfour-dek 
elförléséf kövefelik az 
indiai moGamedánok 

A paleszfinai arabok zsidóellenes 
akciójái fámogaítják ezzel 

(London.) Az indiai mohamedánok Bombayban tartott négynapos 
konferenciáján a palesztinai arabok helyzetével foglalkozva határozatot 
fogadtak el, melyben követelik, hogy az angol kormány Palesztinában 
törölje el a Balfour-deklarációban foglaltak érvényét, amely szerint 
Palesztinát zsidó nemzeti otthonnak ismerik el. A konferencia elhatározta, 
hogy május közepén India mohamedánlakta területein Palesztina-napokat 
tart, melyeken az indiai mohamedán lakosság széles rétegei körében 
éleszteni fogják a palesztinai arabokkal való faji együvétartozás érzését. 
Az indiai aktuális politikai kérdésekkel kapcsolatban a konferencia kifejezte 
várakozását az angol-indiai vegyes alkotmányozó bizottság összehivása 
iránt, hogy az alkotmányjogi kérdések 

Nagy pom 

et mielőbb kielégitően megoldhassák. 

ával farfják ma 
délben Mussolini leánya 

esküvöjét 
(Róma.) Mussolini és felesége 

Edda leányuk esküvőjének előesté- 
jén a Villa Torloniaban zártkörü 
fogadtást rendeztek, amelyen a dip- 
lomáciai kar, a kormány tagjai és a 
fascistapárt vezetőszemélyiségei vol- 
tak hivatalosak. Az esküvőt ma 
délelőtt féltizenkettőkor tartják. 
Tanuk a menyasszony részéről : 

Giovanni Torlonia herceg és Arnaldo 
Mussolini, a miniszterelnök testvér- 

Vecchi vatikáni olasz követ és 
Grandi külügyminiszter. Az eskü- 
vőn teljes számban megjelenik az 
egész római arisztokrácia. 
A jegyespárt elhalmozták aján- 

dékokkal. Egész szobát megtöltő 
ajandékokat küldöttek a Guirinál- 
nál akkreditált diplomaták, a kor- 
mány összes tagjai, a fascista nagy- 
tanács, Róma kormányzója és szá- 
mos egyesület. 

bátyja, a vőlegény részéről De 

Ismét csökkentet teabevándorlási 
kvótát Amerika 

(Washington.) A szenátus 25 százalékkal csökkentette a bevándorlási 
kvótát. A jövő évben csak a németek és a skandináv államok nemzetei 
részére lesz a bevándorlási kvóta magasabb, mint az idei, mig az összes 
többi kontingenseket leszállitották. 

Szerelmi bánaftában 
mandolinszóvalmenífabalálba 
a Renner-gyári 6Galálsorompó- 
nál Nemes Jusífin szijgyáritó 
(Kolozsvár.) Szerdán a reggeli 

órákban ujabb öngyilkosság történt : 
a Renner-gyári halálsorompónál. 
Reggel 7 órakor a környék lakói 
vidámm mandolinszóra lettek figyel- 
mesek. Egy fiatalember haladt a 

irá- 
nyába és vidáman énekelve mando- 
lnját pengette. A koránkelők mo- 
solyogva nézték a fiatalembert és 
ünnepi kirándulásnak nézték. 
A fiatalember mintegy 50 lépést 

tett a sinek mentén vidáman éne- 
kelve. Közben keresztülhaladt egy 
vonat és a környéken levők meg- 
döbbenve látták, hogy a mandolin- 
ját pengető fiatalember a vonat 
elé ugrik és a vonat kerekei pilla- 
natok alatt végeztek vele. 
A kerekek darabokra metszették 

a fiatalember testét, amelyből óriási 
sugarakban lövelt elő a vér. Egyes 
testrészeket messzire magával hur- 
colt a vonat. A borzalmas esetről 
értesitették a hatóságokat, melynek 

lés az öngyilkos zsebeiben talált ira- 
tokból megállapitották, hogy Nemes 
Jusztin szijgyártósegéddei azonos. 
Az öngyilkos egy levelet hagyott 

hátra N. Annuskának, aki meny- 
asszonya volt. A levél magyarázatát 
adja az öngyilkosságnak. Nemes 
Jusztin az este menyasszonyánál 
volt. A fiatalok között nézeteltérés 
támadt és a veszekedés annyira el- 
keseritette Nemest, hogy a vonat 
elé vetette magát. Nemes Jusztin 
holttestét beszállitották a törvény- 
széki bonctani intézetbe. 

Sikerült a megegyezésa jóvá- 
tételi szakértekezleten. Párisból 
jelentik : 
értekezleten nehány részletkérdés 
kivételével sikerült megegyezésre 
jutni. A még függő kérdések ügyé- 
ben Valkó magyar külügyminiszter 
az este elutazott Párisból, hogy 
Budapesten Bethlen magyar minisz- 
terelnökkel tárgyaljon. 

laráció 

A keleti jóvátételi szak- 
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Marinkovics fog elnökölni a 
Népszövetségtanácsülésén. Genf- 
ből jelentik: a Népszövetség leg- 
közelebbi tanácsülésén az elnöki 
tisztet Marinkovics jugoszláv kül- 
ügyminiszter fogja betölteni. 

Belehalt egy földbirtokos az 
esztelen fogadás következmé- 
nyeibe. Párisból jelentik: San Se- 
bastianban egy bárban egy spa- 
nyol földbirtokos fogadásból héjjas- 
tól, nyersen megevett hat friss 
tojást és utána megivott két pohár 
bort. A fogadást megnyerte s né- 
hány percig még hetykén tréfálko- 
zott vesztes ellenfelével bravurja 
felett, de azután hirtelen lefordult 
a székről és meghalt. Halála okát 
orvosi vizsgálat fogja megállapitani. 

Székpárbajt vivtak az ir szo- 
cialisták konferenciáján a mun- 
kanélküliek. Londonból jelentik: 
Az északirországi szocialistapárt bal- 
fasti konferenciáján a munkanél- 
küliek nagyobb küldöttsége jelent 
meg és vezetőjük sértő kijelentése- 
ket tett a szocialistákra. Érre töb- 
ben székeket ragadtak, mire a 
munkanélküliek hasonló fegyvert 
szegeztek szembe a konferencia 
felbőszitett résztvevőinek. A hig- 
gadtabbaknak aztán mégis sikerült 
leszerelniök a székpárbajt s a hi- 
vatlan vendégeket kivezetniök a te- 
remből. 

Angol földön száll le vasár- 
nap a Zeppelin. Londonból jelen- 
tik: A Graf Zeppelin kedvező idő- 
járás esetében a cardingtoni repülő- 
téren vasárnap leszállást végez. A 
leghajót a légi-kikötő tornyához fog- 
ják rögziteni. A leszálláshoz 200 
munkást bocsátanak rendelkezésre. 
1920 óta első eset, hogy német 
léghajó leszáll angoi földön. Akko- 
riban Németország két léghajót 
adott át Angliának a jóvátételi 
számla terhére, de e léghajókat 
sohasem használták az angolok. 
Két kormány megbizottjai ku- 

tatják a columbusi fegyház tüz- 
katasztrófájának okait. Newyork- 
ból jelentik: A columbusi fegyházi 
tüzkatasztrófa ügyében Ohio állam 
vizsgálóbizottságot küldött ki a ka- 
tasztrófa okainak kideritésére. Vizs- 
gálóbizottságot inditott utba Colum- 
busba a washingtoni szövetségi kor- 
mány is. 

vanpénze! Ha nincspénze! 
Ha lesz pénze! 

Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
?0 heti részletfizetésre a most ujonan 
megnyilt Rottenberg Márton cég Textil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér 5. sz. az Ipartestület szekházában. 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb ezövetekből. Kész férfi öltö- 
nyök a legjobb kivitelben. Férfi és női 
szövetek dus választékban. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 
vásznak, siffonok, Batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látogassa meg üzletemet s győ- 
ződjön meg előnyös és jó kiszolgáá- 
somról. Minden hitelképes egyén ki lesz 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P.Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.Iorga15 

IL IDiscoffen család 
dráma 10 felvonásban 

iőszerepben: Marry ELiedtike 

I. Nemyork éjfel 
8 felv., kalandór vigjáték 

föszerepben: od la Redue 

Szibéria 
Az amerikai filmgyártás legmonumen- 

tálisabb alkotása 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

Edison frdéelyte elsönek herond Magyar Szinhaz OperaésN. Szinh. 
2szenzáció 3óráselőadás 18 felv. Szenzációs uj müsor Szinielőadás Csütörtökön, épritis 94-én 

Premier 

Halványsáron rózsua 
Operette-ujdonság 3-adszor 

Kezdete háromnegyed 9 órakor 

Afrikai nő 
Nagy opera 5 felv. Meyerbeertől 

Jeam Athanasiu vendégjátékával 

Este fél 9 órakor 
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Fogadjank ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
igaz abból a sok mende-mondából, 
ami a ,Ca la mama acasá" vendéglő 
konyhája körül forog ? 
- Egy társaságban éppen erről 

volt szó. A társaság egyik frakciója 
azt vitatta, hogy nem igaz semmi a 
vádakból, mert legutóbb is ott voltak 
a vendéglőben és kitünő, tiszta érmel- 
léki bort ittak. 
- A tárvrsaság egyik tagja, aki je- 

len volt, amikor a rendőrségena konyha 
titkairól hallgatták ki a tanukat, csen- 
desen megszólalt : 
„Az a tiszta érmelléki bor aranyér- 

melléki lehetett. 
- Mi hallatszik a sportvilágban ? 
- 4A Haggibbor nehány vezetőtagja 

Désre költözött. 
- Hogy-hogy ? 
- 4 dolog a következöképen történt: 
A Haggibbor a napokban Szamos- 

ujváron játszott az ottani Spartaval 
és a mérkőzésre kiutaztak a Haggib- 
bor vezető tagjai is. A mérkőzés ele- 
gén a Haggibbor vezetett és a Hag- 
gibbor vezetői magy büszkén hangos- 
kodtak, hogy igy a Haggibbor, ugy 
a Haggibbor és ök a vezetői. Azután 
a Sparta összeszedte magát és egyen- 
litett. Mikor már 4:3 volt az ered- 
mény a Sparta javára, a Haggibbo- 
risták elcsendesedtek és mikor a Sparta 
az ötödik gólt belőtte a Haggibbor- 
nak, valaki megkérdezte az elején 
hangoskodó vezető Haggibboristákat : 

,Na, mit szólnak az urak hozgá, 
hogy a vezetésük alatt álló Haggib- 
bor hogy kikapott a Spartatól 27 

„Semmi közünk a Haggibborhoz - 
mondották a Haggibbor vezetők -, 
mi désiek vagyunk és a Spartát akar- 
tuk látni, amikor játszik. 
- Na és kisebb lett a vereség az- 

zal, hogy letagadták a Haggibborhoz 
való tartozásukat ? 
- Ezt nem tudom, de mára ebben 

maradunk. 

HETI MUSOR 
Csütörtökön háromnegyed 9-kor: Halvány- 

sárga rózsa. 3-adszor. Bérlet sz. 38 
B. Sorozatszám 294. 

Pénteken háromnegyed 9-kor: Halványsárga 
ró:sa, 4-edszer. Bérlet sz. 38 C. So- 
zozaisz. 295. 

Szombaton este 9 órakor: Szerelmi Abc. 
Nathanson brilliáns párisi bohózat- 
ujdon ága. Heltai Jenő forditásábar. 
Először! Premiére-bérlet 40 szám. 
Sorozatsz. 296. 

Vasárnap, április 27 én délelőtt 11 órakor 
film-matiné 10, 15 és 20 leies hely- 
árakkal: A borzalmak városa. 

Vasárnap délután fél a órakor: Huzd rá 
cigány. Operette-ujdonság 15. ödször. 
Mérsékelt helyárakkal. Sorozatsz. 297. 

a MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 

Pénteken délután 3, 5 és 7 órakor: Szibéria. 
Szombaton d. u, 3, 5 és 7 órakor Szibéria, 
Vasárnap délelőtt 11-kor mozi-matiné 10, 

15 és 20 leies helyárakkal; A bot- 
zalmak városa. 

Felelős szerkesztő: 

wWOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

MAI VILAG 

Kolozsvári Takarókpénztár és 
Hitelbank Részvénytársaság 

Cluj, Piata Unirii (Mátyás király-tér) 7. 
Fiókjai: Dés, Dicsöszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, Nagyváradon és Temesváron 

Betéteket elfogad! 

karékpénztár Rt., 
helymegyei 

Szászrégen. vidéki 
Szásztégenben és 

Saját tőkéi 
141 mülió lej 

Affiliált intézetei: 
gyei Takarékpénztaár Rt., Tordán, Alsó- 
fehérvármegyei Gazdasági Bank és Ta- 

Takarékpénztár Et., 
kelyudvarhelyen és Székelykereszturon 

társaság Bánffyhunyadon, Szamosujvári 
Hitelpank Részvénytárs, Szamosujváron 

Áruraktárai a vasut mellett 

Tordaaranyosvérme- Betéteket ellogad! 

Nagyenyed, Udvar- 
Szé- 

Takarék és Hitel Rt. 
Népbank Részvény- 

Saját tőkéi 
141 millió lej 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. Engedélyezeti devizahely 

kisebb apróhirdetés 20 lej. - 

e : 

próhirdetése 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

Állást keresők féláron hirdethetmek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

szönyegszöv őszélkelk különböző 
nagyságban olcsón eladók. „Coveara' 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

Harisnmyái 

Siposnál 

mizios poloskamalál 25 lej üvegje, 
Kapható emaeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

Olcsó öusvpéfi árak! óriási 
választék ridikül es apropénz-tárcaákban. 

Gavantált bőráru. 
MHirscőfeld és Felméri, Unió-u.1 

oa mzenzma 

perzsuszönyegek 
szakszerű készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállall. 

„COvodra" 
Ordemtélich Mihály 

Ferenc Józsei-ut 116. 
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Megérkeszífekk 
a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elsérendiü 
küküllőömenti ber kivitelre 28 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. 

pegyem!! 

alódi aradhegyaljai bor kapható 
28 leiért a Szemtegyház-u. Csizma- 
szin-vemdéglőbem. 10 liter vételénél 
A liter ingyen adok. 

Női é. férfi tavaszi kabátok, női, férfi 
és gyermekruhák legolcsóbb bevásárlási 
forrása „Par '-áruház, Malom-u 6. 

HIGIENIA 
füzőszalon 

Strada Samuil Micu (Rózsa-utca) 5.a. 

Lindbergtierenm 
Rudoli-ut . 

Havi abonama étlap szerint 

fei 1600. 
Valódi küküllőmenti bhorok 

Hei 38-45. 

Minden este cigányzene! 

Szives pártfogást kér: 

Egri Józsei, vendéglős. 

Ruhák mérték utámn, kedvező fize- 
tési feltételek mellett, Nagy Sózsef uri- 
szabónál. Str. Aurel Viaica 1. 

x 
A karcsu mőé mas minden hódo- 

lat! Ön is karcsu lesz, ha elolvassa az 
Athenaeum-füzetek ,Ne koplalj. de légy 
karcsul8 cimü számát. Ára 62 le, kapható 
LEPAGE könyvkereskedésben, Cluj-Kölozs- 
vár. Küldje be az árát bélyegekben és 
Lepage íranko küléi. 

Eladó ház. 3 szoba, konyha, üveges 
veranda, 2 egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. 
(volt Sándor László u.) Értekezni: Motilor 
No. 5. Biró 

Női divat 
s zahó Jenő divatkülönlegességek nagy- 

áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya: Áruház nől aivat kül Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57, 

Férii divai 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

iz Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Teleton: 8-85. 
........... 

Könyv- papir 
Keszay Alhert Könyv és papirkereskedése, 

- amntiduariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér)i 

Kepa e könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzmüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

HIRDÉSSEN A MAI VILÁGBAN 

Voli Kkereskedő, magyar, német, 
román nyelvtudással, irodal, kereskedelmi, 
utazój elhelyezkedést keres. Cim a kiadó- 
hivatalban. 

Széérmeáru 
Mártonífy Testvérek és Társa szöreár 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii (Főtél 
20. Telefon: 10-25. tjőtén) 

Droguneria 
Rószsa M. Royal"drogueria és 

illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Edény- 
it konyhafelszerelési cik- Moeskovits és Társa kegykaelzeroléri ca 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Hötött-szövöttáru 
Bilaatt kötött és szövött áruk gyári 
e jerakota, anol legolcsóbban 

szerezhet be harisn eztyüt és k utzoté agrnyát keztyül és kötött 

Cluj-Kolozsvár, április 25. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

() 
Az ismeretes gunykacaj fölhang. 
zott a Dunáról. Azután zugott 
sistergett, mintha forrni Kezdet 
volna a viz. 
- Tüzéljetek, tüzeljetek! -kiál. 

totta Müller haragjában kikelve 
hogy az üldözött ujból megmene 
kült 
A rendőrök engedelmeskedtek, E 

pillanatig még hallatszott, minthaa 
revolver golyói ércfalakról pattanná. 
nak vissza, azután a golyók a gu. 
sogó folyam habjaiban sisteregtek, 
A detektiv majdnem összeesett és 

jajgatott. 
- Megmenekült, ismét megme. 

nekült. Ez nem ember, ez ördög. 
A rendőrfőnök éppen a lejtőbe 

ért és kérdé: 
- Müller... Müller! Meg vana 

gyilkos? : 
- Nincs, kegyelmes uram, - 

volt a szükszavu válasz, - ide a 
folyó mélyébe ugrott le. 
- Es a kutyák? 
- A gyilkos társai megölték 

őket! 
- De az ördögbe, hát nem tul. 

játok legalább ezeket az embereket 
elfogni? - orditotta vadul a főnök. 
- A rendőrök üldözik őket. 
A rendőrfőnök Müllerhez lépett, 

ki látszólag révedezve bámulta a 
Duna habjait. 
- Kedves Müller, ezen szörnye. 

teggel szemben tehetetlenek va- 
gyunk. Kötelességünket megtettük, 
de hatalmunknak is meg van a 
maga határa. 
A detektiv mélyen felsóhajtott. 
- Kegyelmes uram, vége. Hol- 

nap az egész Bécs mujjal mutat 
reám. Nagyon szerettem volna, ha 
ez a bitang engem is magával rán- 
tott volna. Oh, ez a szégyen, ez a 
szégyen. Ezt nem lehet elviselni! 

Bizony, ez mindnyájunkra 
szomoru. Ismét egy áldozat lett 3 
kigondolható legnagyobb elővigyá- 
zat ellenére felkoncolva. Ha Isten 
ugy akarja, ez az utolsó. 

Müller lehorgasztotta fejét, sem- 
mit sem tudott válaszolni. 
Az éjjeli lámpa fénye mellett a 

megölt leány megcsonkitott holttes- 
tét hozta elő nehány rendőr. 
Makenzie Alice volt, kit nehány 

lépésnyire a járőrtől ért utól rette- 
netes sorsa. 

Mindkét hivatalnok némán nézte 
őt, kinek arca kevésbé mutatta a 
kiállott haláltusát. 
- Megölte ugyszólván szemünk: 

láttára, - mormolta Müller. - Hol 
van még védelem, ha a gyilkos a 
rendőrök közvetlen közelében ilyel 
borzasztó tettet elkövethet. 
- Türelem Müller ur! - mondá 

a törvényszéki elnök. - Eddig már 
mindent megtettünk, pénzt, cselt, 
erőszakot, sőt vérebek segélyét is 
és célunkat még sem érhettük el 
De marad még egy eszközünk s eZ 
titok, melyet a legközelebbi napok 
ban ugy is közlök veletek. A gyil 
kos korán diadalmaskodott, igazsá- 
gos bünhődése elől mégsem fog 
megszabadulni! 

Büszkeség és szerelem 

Ama rettenetes éj után következő 
reggel vala, midőn Kraxelhubei 
Karl házának kapuját kinyitotta. 
Az öreg szolgáló üdvözölte uráb 

de nagy szemeket meresztett, midől 
őt közelebbről megfigyelte. 7 
- No, talán már megvakultal 

Tegnap este Kraxelhuber ur süti 
köpenyét viselte és ma reggel fe 
öltőben jön vissza. Különös. 

(Folyt. köv.) 
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